

## کامل/ اعلام کاندیداتوری مهدی کروبی/ جدي آمدهام... باد برنامه‌ها را اعلام و از تخریب دوری کرد شعارم تغییر وضع موجود قوه اجرایی با خرد جمعی است

۲۱/۰۷/۱۳۸۷

دبیر کل حزب اعتماد ملی صبح روز یکشنبه در يك نشست خبري رسماً نامزدي خود را براي دهمین دوره انتخابات ریاست‌جمهوری اعلام کرد.

به گزارش خبرنگار خبرگزاری دانشجویان ایران (ایسنا)، حجت‌الاسلام والمسلمین مهدی کروبی، صبح روز یکشنبه در نشست خبری با خبرنگاران رسانه‌های گروهی اظهار کرد: با گفت‌وگوهای فراوان، مشاوره‌های فراوان و آگاهی از نقاط قوت، ضعف و مشکلات و دشواری‌های پیش رو، به یاری خدا و آشنایی به هم‌ه‌ی تلخی‌ها و شیرینی‌های موجود و با عشق به نظام، کشور و منافع ملی و مردم برای داوطلبی در صحنه‌ی انتخابات خرداد آینده و رقابت اعلام آمادگی می‌کنم.

وی در ادامه با تأکید بر اعلام برنامه‌ها و پرهیز از پی‌گیری خط تخریب در زمان منتهی به انتخابات ریاست‌جمهوری، اظهار کرد: هم مردم شریف و صاحبان قلم و هم نیروهایی که در محافل انقلابی کار می‌کنند و به ویژه گروه‌های سیاسی، همه باید فعالیت و تلاش کنیم و برنامه‌هایمان را بگوییم و از افرادی که داوطلب هستند دفاع کنیم؛ ولی از تخریب، تهمت و افترا پرهیزیم.

کروبی ادامه داد: من ابتدا به خود و بعد به هوادارانم می‌گویم که راضی نیستم با تخریب دیگران موفقیتی نصیب من شود؛ بنابراین توصیه می‌کنم هر گونه فعالیت سازنده و مثبتی را انجام دهند، ولی از تخریب پرهیزند؛ چرا که بدآموزی‌ها و آثار سوء تخریب‌ها باقی خواهد ماند و در ذهن همه، حتی آنهایی که امروز در مدارس ابتدایی درس می‌خوانند، تأثیر خواهد گذاشت.

وی همچنین با تأکید بر لزوم بی‌طرفی مسوولان نظارتی و اجرایی انتخابات، افزود: کسانی که انتخابات را برگزار می‌کنند حتماً گرایش دارند و باید هم داشته باشند. من و دوستان هم گرایش داریم، ولی آنها باید اصل امانت‌داری را رعایت کنند. این يك امتحان مهم است؛ چرا که هیچ جریانی از ابتدای انقلاب در این سطح از بی‌خبری و کناربودن از کار نبوده و تا این حد کم‌خبر و کم‌اطلاع نبوده است؛ لذا در چنین موقعیت حساسی انتظار داریم مسوولان برگزاری انتخابات بی‌طرفی را رعایت کنند تا انتخابات خوبی داشته باشیم؛ به طوری که هم برای حال و آینده الگو باشد و ستایش کنیم که انتخابات خوبی برگزار شده است.

دبیر کل حزب اعتماد ملی همچنین با بیان این که از مسوولان محترم می‌خواهیم از الان صحبت‌هایی نکنند که متوجه برخی افراد شود، تصریح کرد: اگر مسوولانی که متولی برگزاری انتخابات هستند الان صحبتی کنند که متوجه جریانی شود و تخریب آن جریان را موجب شود، این بسیار بسیار مهم است و با عدالت‌سازگاری ندارد.

وی افزود: نباید از الان مثلاً بگوییم دشمن می‌خواهد در انتخابات نفوذ کند؛ چون در چنین شرایطی این مطلب را برای آن طرف یعنی آقای احمدی‌نژاد، لاریجانی، حداد و توکلی مربوط نمی‌کنند. ممکن است آن شخص چنین منظوری نداشته باشد، ولی چنین برداشتی صورت می‌گیرد.

کروبی خاطر نشان کرد: دشمن همیشه تلاش کرده در همه‌ی زمینه‌ها نفوذ کند، ولی الحمدالله تا کنون نتوانسته است. دشمن ممکن است يك نوع نفوذ کند؛ بدین ترتیب که تخریب ارزش‌های انقلاب باشد. نوع دیگر این که حرف‌هایی از اسلام بزنند ولی مغایر با آنها باشد و تخریب محسوب شود. می‌شود از اسلام حرف زد و دفاع کرد، ولی تخریب و حرف نفوذی باشد و یا حرف‌هایی زده شود که با اسلام مغایر باشد. دشمن همیشه می‌خواهد نفوذ کند و این طور نیست که فقط بخواهد در انتخابات نفوذ کند.

کروبی در ادامه نشست مطبوعاتی خود اظهار کرد: در این دوره از انتخابات مشکل جدیدی برای ما وجود دارد که البته قابل قبول است و آن این که روسای جمهور در ایران هر کدام دو دوره رییس‌جمهور بودند و در مرحله دوم رقابتی جدی نداشته‌اند، اما آقای احمدی‌نژاد پس از اتمام دور اول رقابتی جدی دارد؛ حتی از جناح راست ممکن است افرادی رقیب او باشند و مسلماً از طرف ما هم رقابتی جدی برای ایشان وجود داشته باشد.

به گزارش ایسنا، وی افزود: مسوولان اجرایی مراقب باشند؛ زیرا آن‌ها جایگاه، سمت و امکانات دارند و باید پرهیز کنند از این که این امکانات در جهت انتخابات استفاده شود.

دبیر کل حزب اعتماد ملی با بیان این که اعلام کاندیداتوری وی طبیعتاً بازتاب‌های مثبت و منفی موافقان و مخالفان را در پی خواهد داشت، اظهار کرد: اگر افرادی علیه من و دوستانم حرفی بزنند من بنای این که از خود دفاع کنم را ندارم، حتی اگر روزنامه‌ها هم حرفی علیه من بزنند، ولو این که حرفشان غیرمنصفانه باشد بنا دارم سکوت محض کنم.

وی گفت: اما اگر بنا باشد از نهادهای مقدس و مبارکی استفاده شود و برخی افراد شفاها و کتبا سخنانی را بگویند محکم جواب می‌دهیم، برای این که این افراد نمی‌توانند از اعتبار یک نهاد مقدس استفاده سیاسی کنند؛ زیرا امانتدار آنجا هستند.

کروبی ادامه داد: ما آماده‌ایم اعلام موضع کنیم و برنامه کلی خود را بگوییم؛ برنامه‌هایی در بخش‌های اقتصادی، سیاسی و فرهنگی داریم و اتاق فکر ما در حال تدوین برنامه‌ها و تکمیل آن‌هاست. افرادی را هم علاوه بر دوستان حزب از خارج از حزب دعوت کرده‌ایم که با ما همکاری کنند.

دبیر کل حزب اعتماد ملی مسائل اقتصادی، سیاسی داخلی و سیاسی خارجی را اولویت‌های نخست خود در ریاست‌جمهوری خواند و تصریح کرد: در حال حاضر مهمترین مشکل مردم مساله اقتصادی است و ما بنا داریم در جهت کار، تولید و رونق اقتصادی حرکت کنیم. متأسفانه نرخ بیکاری در کشور ما بسیار بالاست و علاوه بر این‌ها مردم گاهی هزینه درمان بیماری خود را هم ندارند؛ از این رو اولویت اول من و همکارانم مساله اقتصادی و معیشتی در بخش‌های مختلف است.

وی همچنین اظهار کرد: اولویت دوم من مسائل سیاسی داخلی است، مثل دفاع از آزادی مشروع مردم و حقوق آنها در حدی که در توان مدیریت کشور است. علاوه بر این آزادی روزنامه‌ها در چارچوب قوانین موجود کشور برای من بسیار مهم است، هم چنین معتقدم امنیت مردم نیز بسیار مهم است؛ به نحوی که آنها در رفت و آمدهای خود جنگ روانی نداشته باشند و احساس کنند پلیس و مسوولان امنیتی، حافظ، پناهگاه و خدمتگزارشان هستند.

کروبی در ادامه یادآور شد: مسائل مهم دیگر از نظر من مسائل مربوط به جوانان، زنان، بازنشستگان، اصناف جزء، مالیات‌های آنها و زنان سرپرست خانوار، صنعت و کشاورزی هستند که مشکلات آن‌ها در جامعه ظهور پیدا کرده و قابل مشاهده است. جای تعجب دارد مسوول محترمی از زنجان گفته بود وضعیت معیشت مردم در این شهر آن قدر خوب است که کسی پیدا نمی‌شود فطریه ماه رمضان را به او بدهند؛ این در حالی است که من هفته گذشته سفری به زنجان داشتم و وضعیت این شهر را دیدم.

دبیر کل حزب اعتماد ملی بسیاری از مشکلات اجتماعی در کشور را نتیجه مسائل داخلی خواند و گفت: بسیاری از کارهای غیر منتظره و جنایت‌آمیزی که به وجود می‌آید نتیجه مشکلات اجتماعی در کشور است؛ لذا باید در مسائل داخلی گام بلند و موثری برداشته شود؛ البته وقتی به ضعف‌ها اشاره می‌کنم منظورم این نیست که این ضعف‌ها معطوف به دولت فعلی یا قبلی است؛ اما طبیعتاً فعلاً بار آن بر دوش دولت فعلی قرار دارد.

وی درباره اولویت سیاست خارجی و روابط بین‌المللی نیز خاطر نشان کرد: ما تلاش می‌کنیم جز با اسرائیل ارتباطمان با همه کشورها خوب باشد و روابط حسنه داشته باشیم، تعامل برقرار کنیم و اگر هم رابطه خوبی نداریم، حداقل برایمان شمشیر نکشند و با آنها خصومت نداشته باشیم. هدف ما این است که با حفظ اصول و آرمان‌هایی که بنیانگذار نظام برای ما به ارمغان آورده و نتیجه سال‌ها مبارزه ملت شریف ایران است، سعی کنیم دشمن‌تراشی نکنیم و حرف‌های نسنجیده، هزینه‌ای بر کشور تحمیل نکنند، بلکه در چارچوب قانون اساسی برای ایجاد گفت‌وگو و بهبود روابط تلاش کنیم.

مهدی کروبی همچنین گفت: ملت چه به من رای بدهند، چه ندهند و من چه مسوول اجرایی باشم و چه نباشم، تا زمانی که در قید حیات هستم، می‌توانید مطمئن باشید که راست می‌گویم، اگر وعده‌ای دادم و نتوانستم آن را عملی کنم صادقانه می‌گویم که مقدر نشد. سر مردم شیره نمی‌مالم و کارم را توجیه نمی‌کنم، آرزویم هم این است که تا روزی که در قید حیات هستم، صادقانه با مردم برخورد کنم.

به گزارش ایسنا در ادامه نشست مطبوعاتی، دبیر کل حزب اعتماد ملی به پرسش‌های خبرنگاران پاسخ داد.

کروبی در پاسخ به پرسش خبرنگار ایسنا که نظرش را درباره پیش‌شرط‌های مطرح شده از سوی سیدمحمد خاتمی برای حضور در انتخابات پرسید، گفت: در مورد پیش‌شرط‌های آقای خاتمی من هم این قضیه را در روزنامه خواندم. من پیش شرطی نگفته‌ام و اگر می‌خواهید در این مورد بپرسید، با خود ایشان صحبت کنید.

کروبی ادامه داد: رابطه من با آقای خاتمی، تنگاتنگ و صمیمی است و همواره جلسه داریم و گفت‌وگو می‌کنیم. رایزنی‌هایی نیز با چهره‌ها و روحانیون، دوستان سابق و حتی برخی مراجع داشته‌ایم.

وی همچنین گفت که به طور معمول از مقام معظم رهبری نیز درخواست جلسه کرده و با ایشان دیدار داشته است.

در ادامه خبرنگار روزنامه اعتماد درباره مطرح شدن بحث شورای حکمیت از سوی کروبی و برخی بحث‌های مطرح شده در این مورد سوال کرد که کروبی پاسخ داد: من پیشنهادی دادم و نفراتی در این باره تعیین نکردم. بحث‌هایی بود و الان هم هست که یک وقت ممکن است تفرقه موجب شکست شود و یا داوطلبان متعدد موجب شکست می‌شوند؛ بنابراین من پیشنهادی مطرح کردم و گفتم چهره‌های مختلف بیایند حرف‌های خود را بزنند و کارهایشان را انجام دهند و یک مقدار که جلوتر رفتیم مشخص می‌شود، هر کس چه کارهایی می‌کند و چه کسانی از آن‌ها حمایت خواهند کرد، آن وقت یک جمع بی‌طرف و سالم قضاوت کنند که این مساله هم مورد استقبال قرار گرفت.

دبیر کل حزب اعتماد ملی درباره برخی اسامی مطرح شده در این زمینه خاطرنشان کرد: ممکن است در مصاحبه‌ای به عنوان مثال از چند نفر یاد کرده باشم، مثلاً وقتی از آقای محتشمی، موسوی خویني‌ها، رحمانی و حضرتی اسم می‌برم، این را به عنوان مثال گفته‌ام.

به گزارش ایسنا، در ادامه خبرنگار فایننشیال تایمز از کروبی پرسید «آیا اعلام زودهنگام کاندیداتوری شما پیامتان برای نیامدن آقای خاتمی نیست؟» که کروبی پاسخ داد: هم می‌گوییم جامعه مدنی و تضارب افکار و هم می‌گوییم هیچ کس چیزی نگوید. آقای خاتمی برای ما بسیار محترم و عزیز است و آمدن و نیامدن ایشان به نظر خودشان بستگی دارد. اگر من این را بگویم یک نوع توهین به ایشان است و این که مثلاً بگویم شخصی آمده، دیگر شما نیاید، توهین به آقای خاتمی است.

دبیر کل حزب اعتماد ملی ادامه داد: به نظر من مطرح کردن این پرسش چندان به صلاح نیست و ابدا هم چنین چیزی مطرح نیست. ما یک حزب و تشکیلات داریم و زحمت کشیده‌ایم و کارمان را به صورت حزبی و تشکیلاتی انجام می‌دهیم. ما امروز وارد انقلاب نشده‌ایم و سال‌ها در این کشور کار کرده‌ایم و منش هر کدام از ما مشخص است.

در ادامه خبرنگار ایسنا از دبیر کل حزب اعتماد ملی پرسید «آیا اعلام کاندیداتوری شما کاملاً نهایی است یا امکان دارد به نفع کسی کنار بکشید؟» که کروبی در پاسخ اظهار کرد: من با تصمیم آمده‌ام و با تصمیم ماندن فعالیت کرده‌ام. برای این که اختلافی نشود هم، من پیشنهاد خود را داده‌ام. حالا هم که آمده‌ام جدی آمده‌ام، ولی این راه را باز گذاشته‌ام که ببینم در پایان چه نتایج حاصل می‌شود و شرایط چگونه خواهد بود، همچنین هواداری مردم چگونه است که این‌ها با فعالیت‌ها و در سفرها مشخص می‌شود.

وی درباره پرسش دیگر خبرنگار ایسنا مبنی بر جمع‌بندی نتایج سفر اخیرش به قم و دیدار با مراجع این گونه پاسخ داد: این معمول و متداول است که خدمت مراجع برویم. در دیدار با مراجع بحث‌های مختلفی از قبیل بحث‌های اقتصادی و گرفتاری‌های مردم مطرح شد و با برخی مراجع هم بحث انتخابات شد که نظرات متفاوت بود. یک مقدار هم بحث‌های متفاوت و بحث‌های مربوط به کنگره حزب را داشتیم که چنین بحث‌هایی با مراجع متداول است. برای مراسم آیت‌الله بروجردی که در روز سه‌شنبه برگزار می‌شود هم از بنده دعوت کرده‌اند که به قم بروم که ممکن است در این سفر هم دیدارهایی داشته باشیم.

در ادامه خبرنگار تلویزیون ژاپن از کروی به درباره مواضعش درباره مساله هسته‌یی ایران سوال کرد که کروی به پاسخ به این پرسش که « آیا حاضر می‌شوید تعلیق در برابر تعلیق را بپذیرید؟ » پاسخ داد: اوج این گفت‌وگو، چالش و کشمکش زمانی بود که من هم در مجلس بودم و آن زمان بحث‌های متعددی در حضور مقام معظم رهبری مطرح می‌شد.

رییس اسق مجلس شورای اسلامی تصریح کرد: من بارها گفته‌ام که در مساله هسته‌یی باید دو کار کنیم؛ اول این که از حق خود دفاع کنیم ، عقب‌نشینی نکنیم و دوم ، ضمن این که عقب‌نشینی نمی‌کنیم با گفت‌وگو و اعتمادسازی عمل کنیم. آنهایی که مخالفت می‌کنند دو دسته‌اند؛ اول کسانی که مخالفتشان جنبه سیاسی دارد که بحث جداگانه‌ای دارد . دسته دوم کسانی هستند که واقعا در رابطه با مسائل هسته‌یی و اتمی دغدغه‌های درستی دارند که ما تلاش می‌کنیم دغدغه آنها را رفع کنیم.

کروی تاکید کرد: در توان من هست که طوری عمل کنم که هم بر حق خود پافشاری کنیم، هم تلاش و گفت‌وگو کنیم و هم دغدغه‌ها را رفع کنیم.

وی در پاسخ به پرسش دیگر خبرنگار تلویزیون ژاپن مبنی بر این که « اگر آقای خاتمی کاندیدا شود کناره‌گیری می‌کنید؟ » گفت: عده‌ای به من می‌گفتند نیا و مصلحت نیست که بیایی، در این زمینه‌ها ادله متفاوت است. آقای خاتمی هم تشکیلات خود را دارند و تصمیم‌گیری درباره آمدن یا نیامدنشان به خودشان بستگی دارد. من هم گفتم که ما این راه را باز گذاشته‌ایم که ببینیم چه کار می‌کنیم و این مساله برای بعد است. تعیین زمان این مساله با من نیست. کناره‌گیری هر فرد تا ۲۴ ساعت قبل از انتخابات ممکن است؛ البته نمی‌گویم انصراف می‌دهم، ولی چنین چیزی وجود دارد.

در ادامه این نشست خبرنگار فارس درباره مهم‌ترین رقبای کروی از وی سوال کرد که کروی گفت: در رابطه با دوستان رقیب تا این لحظه رقیب جدی من آقای احمدی‌نژاد است که الان هم رییس‌جمهور و مشغول به کار است. در رابطه با دوستان خودمان یعنی نیروهای خط امام (ره)، نیروهای چپ و دوستان اصلاح‌طلب هنوز ندیده‌ام کسی بیاید و رقابت جدی کند؛ البته نه این که کسی نتواند با من رقابت کند، منظورم این است که باید بگذاریم کاندیداتوری افراد اعلام شود. خبرهای مختلفی است که آقای احمدی‌نژاد فعالیت می‌کنند و در انتخابات می‌آیند، ولی هنوز کسی به طور جدی کاندیداتوری خود را اعلام نکرده است.

در ادامه خبرنگار AP نظر کروی را درباره بحران مالی جهان جویا شد که وی گفت: این بحران عوامل گوناگونی دارد و خود آنها هم به دنبال رفع آن هستند و قدرتهایی هم دارند. به نظر من مشکلات خودمان مهم است که باید برای رفع آنها تلاش کنیم. بحران مالی جهان دلایل مختلفی دارد، مثلا جنگ عراق هزینه‌های زیادی برای آمریکا ایجاد کرده است و دلایل دیگری هم در این زمینه وجود دارد ولی به هر حال اروپایی‌ها و آمریکایی‌ها با قدرت و امکاناتی که دارند می‌توانند مشکلاتشان را حل کنند. ان شاءالله ما هم بتوانیم مشکلاتمان را حل کنیم.

همچنین خبرنگار روزنامه کارگزاران نام اشخاص و گروه‌های دعوت‌کننده از کروی را از وی پرسید که او پاسخ داد: من دبیر کل مجمع روحانیون و جزو موسسان اولیه آن بودم و گروه‌های دیگر هم بوده‌اند. در انتخابات قبل که وارد انتخابات شدم حتی گروه خود من (مجمع) هم سه دسته شدند که عده‌ای از من حمایت کردند و عده موثری هم حمایت نکردند. نمی‌خواهم از خود تعریف کنم، ولی من آنقدر طرفدار در سراسر کشور دارم؛ به طوری که بر اساس نظرسنجی‌ها در نفرات اولیه بین پنجم و ششم بوده‌ام.

کروی اضافه کرد: روحانیون فراوان و نه فقط از مجمع روحانیون مبارز و شخصیت‌های فراوانی از من حمایت کردند. آقای مقتدایی در آن موقع که من نه حزبی داشتم و نه تشکیلاتی مسوولیت ستادهای انتخاباتی من را در جنوب عهده‌دار بودند و من در هر سه این استان‌ها اول شدم. گروه‌های مختلفی هم از من حمایت می‌کنند. برای مثال همین حزب اعتماد ملی ، باتوان و یا مثلا حزب همبستگی که البته خود آنها دو دسته‌اند و دانشجویان نیز چند دسته شده‌اند، یا مثلا درباره مدرسین آقای دکتر رهامی بدون آن که من چیزی بگویم آمد و در زنجان با من صحبت کرد. نیروی من به لطف خدا و عقبه امام است و بعد هم تجربه و کارهای سنگین در انقلاب. همچنین گروه‌های مختلفی از جمله مثلا کارگزاران با من مرتب رابطه دارند و صحبت می‌کنند.

کروی با تاکید بر این که طرفداران موثر و مهمی دارد، درباره اعلام اسامی دقیق آنها به شوخی گفت: این مساله هم مثل همان قضیه هست که می‌پرسند پول از کجا می‌آورد؟ من که پول ندارم و وضع پولی‌مان هم بد است، ولی همین طرفداران کمک می‌کنند، البته ما نمی‌گوییم چه چهره‌هایی از ما حمایت می‌کنند که مبادا همین کمک‌ها هم قطع شود.

کروبی در ادامه‌ی نشست خبری خود با خبرنگاران در پاسخ به پرسش خبرنگار المنار درباره‌ی تفاوت انتخابات سال ۸۸ با چهار سال گذشته گفت: حرفهایمان نسبت به چهار سال گذشته تا حدودی تکرار می‌شود و برخی حرفها هم به نسبت شرایط جدید طبعاً جدید خواهد بود. شعار من در انتخابات گذشته تشکیل دولت مقتدر بود، اما اکنون شعارم تغییر وضع موجود قوه اجرایی با خرد جمعی است.

به گزارش ایسنا، وی درباره‌ی شعار اقتصادی خود در انتخابات ریاست‌جمهوری نهم نیز اظهار کرد: ۵۰ هزار تومان رقم کارشناسی و حساب‌شده‌ای بود. من در این مسائل ضعیف هستم و وحشت دارم چیزی بگویم و نتوانم آن را عملی کنم، با این که سالها بودجه نوشته‌ام و برنامه داده‌ام؛ اما چون شعار مذکور حرف جدیدی بود، کار زیادی روی آن انجام شد و حالا می‌بینیم کسانی که این شعار را مسخره کرده‌اند خودشان مشابه آن را سر داده‌اند.

دبیر کل حزب اعتماد ملی درباره توفیقات و ضعف‌های دولت نهم نیز اظهار کرد: دولت آقای احمدی‌نژاد دولتی است که کار کرده و زحمت کشیده است، اما من این دولت را هم در سیاست خارجی و هم در مسائل اقتصادی ناموفق می‌دانم. بانک مرکزی تورم را ۲۳ درصد اعلام کرده است. من بارها اعلام کرده‌ام تورم چیزی نیست که درباره‌ی آن شعار بدهیم و مردم نیز بپذیرند، زیرا مردم با این موضوع زندگی می‌کنند و سر و کار دارند و نمی‌توان با تبلیغات آن را اصلاح کرد. در سیاست خارجی هم که اوضاع و احوال را می‌بینید؛ البته این کارشناسی من است و بقیه می‌توانند نظر دیگری داشته باشند.

کروبی در پاسخ به پرسش خبرنگار ایرنا مبنی بر این که « شما مطالب موهن در روزنامه را مسکوت می‌گذارید» گفت: شما خودتان اهل قلم هستید. طبعاً روزنامه مطالبی می‌نویسد که بسیاری از آنها ارزشمند است و مورد استفاده قرار می‌گیرد، البته برخی هم آن را قبول ندارند. ممکن است این مطالب گاهی ضعیف یا اشتباه باشد، اما باید سعه صدر و تحمل داشت. ضمن این که لازم نیست هر کسی که در روزنامه می‌نویسد من را قبول داشته باشد، بلکه تنها نظام و منافع ملی را قبول داشته باشد کافی است.

وی درباره پرسش این خبرنگار مبنی بر استعفای رییس شاخه‌ی جوانان حزب اعتماد ملی نیز تصریح کرد: طبیعتاً در هر تشکلی هم ریزش وجود دارد و هم رویش و این امر چندان عجیبی نیست.

کروبی خاطر نشان کرد: برای این که نگویند تفرقه‌ای بین اصلاح‌طلبان ایجاد شده یا رای‌ها پخش می‌شود بهتر است همه فعالیت کنیم و جلو برویم تا ببینیم نتیجه چه می‌شود. چهره‌ها می‌توانند خود را تا پایان امسال معرفی و بعد هم جمعی در این باره گفت‌وگو کنند و چهره مقبول را برگزینند.

وی پرسش خبرنگار خبرگزاری آلمان در مورد موضوع هولوکاست و چگونگی طرح آن در دولت کروبی را نیز این گونه پاسخ داد: این در اختیار من نیست که غرب این موضوع را به فراموشی بسپارد. رییس‌جمهور سخنی را در این باره گفت که ما هزینه‌ی زیادی در رابطه با آن پرداخت کردیم و نفهمیدیم برکاتش چه بوده. باید تلاش کنیم غیر از اسراییل روابط ما با دنیا درست تنظیم شود و بر اساس سیاست برد - برد با کشورهای منطقه‌ی کشورهای اسلامی و کشورهای حاشیه خلیج روابط خوبی برقرار کنیم.

کروبی ادامه داد: موضوع هولوکاست را نه من بیان کردم و نه دوستان گفته‌اند. ما همیشه گفته‌ایم حق ملت فلسطین ضایع شده و آنها آواره شده‌اند و باید صلح عادلانه‌ای برقرار و فراندومی برگزار شود تا حق مردم ادا شود. متأسفانه موضوع هولوکاست را بدون جهت مطرح کردند؛ در حالی که نمی‌دانم این موضوع برای ما چه ثمری داشته است؛ البته حق هر کس است که نظرات خود را بگوید.

دبیر کل حزب اعتماد ملی در پاسخ به پرسش خبرنگار واحد مرکزی خبر درباره‌ی چگونگی برقراری ارتباط با آمریکا نیز گفت: خوشبختانه اکنون زبان ما باز است که در این باره سخن بگوییم. اگر چند سال پیش این موضوع مطرح می‌شد بعید نبود تحت پیگرد دستگاه قضایی قرار بگیریم. به هر حال آمریکا به دنبال منافع خود است. ما هم باید منافع خود را ببینیم؛ اما می‌توانیم با گفت‌وگو و تعامل حداقل کاری کنیم که از خصومتها کاسته شود، در غیر این صورت هم محکم جواب می‌دهیم و برخورد می‌کنیم؛ چرا که نمی‌خواهیم تسلیم زور شویم.

وی اضافه کرد: به هر حال زمانی بوده که چه رادیکال‌ها و چه محافظه‌کاران فرصتی در این رابطه داشته‌اند و نتوانسته‌اند از آن استفاده کنند. ما باید از این فرصت‌ها استفاده کنیم؛ زیرا مردم هوشیارند و دیپلمات‌های ورزیده‌ای داریم که می‌دانند چه کنند. به هر حال من معتقدم می‌توان با خرد خصومت‌ها را کم و اختلافات را حل کرد؛ البته سیاست‌گذار نظام رهبری نظام است و باید نظر او را گرفت؛ زیرا می‌خواهیم کار پیش برود، نه این که دعوا کنیم.

کروبی در ادامه در پاسخ به پرسش خبرنگار روزنامه جام جم مبنی بر احتمال تکرار شکست اصلاح‌طلبان در انتخابات آینده گفت: اینکه جمعیت، اندیشه، گرایش و حزبی در یک انتخابات شکست بخورد معنایش این نیست که باید کنار بنشیند، بلکه باید تلاش کند تا نواقص و عیوبش را برطرف کند. به هر حال اگر شکستی بود باید دوباره فعالیت کرد.

کروبی با طرح این پرسش که شما می‌دانید در انتخابات گذشته چه شد؟ گفت: آقای مجید انصاری گفتند در مسجدی پرجمعیت دو صندوق وجود داشته که ایشان در یک صندوق ۶۰۰ رای داشته و در صندوق دیگر هیچ رای نداشته است. آیا این سوال برانگیز نیست؟ آقای مجید انصاری و برادرانش محمدعلی و حمید در تشکیلات حضرت امام(ره) هستند و در جماران ساکنند اما آقای انصاری می‌گفت در جماران حتی یک رای نداشته است. به هر حال ما فکر آینده هستیم و امیدواریم انتخابات آینده خوب برگزار شود. شکست هم انسان را محکم‌تر می‌کند؛ زیرا پیروزی بعد از شکست ارزش بیشتری دارد.

دبیر کل حزب اعتماد ملی هم‌چنین در پاسخ به پرسش خبرنگار باشگاه خبرنگاران جوان درباره‌ی ایجاد تفرقه بین اصلاح‌طلبان در صورت کاندیداتوری وی تأکید کرد: اگر هم تفرقه و تشتتی ایجاد شود طبعاً کسی که رای نداشته باشد کنار می‌رود، تا الان هم هنوز هیچ اتفاقی نیفتاده؛ البته من به شورای حکمیت عقیده دارم، ولی اجازه دهید کارها شروع شود، داوطلبان وارد صحنه شوند و اقبال آنها را ببینیم؛ به هر حال ما باید از هفت‌خوان رستم عبور کنیم.

وی درباره‌ی این که پیش از این گفته بود عطش قدرت در انتخابات آینده به سمت اصول‌گرایان است نیز گفت: ممکن است همین نظر را داشته باشم؛ البته اصولگرایی و اصلاح‌طلبی صرفاً یک اصطلاح است و دوستان ما اصولاً نوعاً اصلاح‌طلب اصولگرا هستند. به هر حال احساس ما این است که امکانات و فضا با آنهاست، اما بگذارید جلو برویم تا اوضاع روشن شود. باید شرایط را سنجید. ما به دنبال تصمیم مردم هستیم و می‌خواهیم تشویق کنیم افراد مختلف حضور پیدا کنند تا فضای انتخابات پررونق شود.

به گزارش ایسنا، در ادامه این نشست خبری دبیر کل حزب اعتماد ملی در پاسخ به پرسش خبرنگار العالم درباره‌ی عدم حمایت برخی اصلاح‌طلبان از وی یادآور شد: این که گفتید برخی گروه‌های اصلاح‌طلب با من نیستند همین طور است، اما این موضوع مربوط به اکنون نیست و این اتفاق در پی یک سری مسائل پیش آمد. آنها هم حقشان است سلیقه‌ای را بپذیرند و سلیقه‌ای را نپذیرند؛ اما اینکه بگویند من اصلاح‌طلب نیستم مشکل دارد. اصلاح‌طلبی هر کس به مشی و روش او برمی‌گردد. عملکرد هر کس هم نشان می‌دهد آیا به اصلاح‌طلبی پایبند هست یا خیر. اصلاحات نه مربوط به من است نه این گروه‌ها، بلکه یک حرکت سراسری است و اکنون بخش عظیمی از جامعه حتی بین اصولگرایان خواهان تغییر و تحول هستند.

کروبی در ادامه درباره‌ی چالش‌های پیش روی خود در انتخابات ریاست‌جمهوری آینده گفت: مسائل اقتصادی، مسائل بانکی و ذخیره‌ی ارزی کشور از مسائلی است که چالش‌های پیش روی ماست. ببینید که پیش از این چقدر پول هنگفت در صندوق ذخیره ارزی داشتیم و اکنون چقدر داریم؟

وی اضافه کرد: حداقل به حرف مرتضی نبوی که فرد متدبنی هم هست می‌توان اشاره کرد که گفت پول‌های نفت بد خرج شده است، واقعیت این است که هزینه‌ها با رقم بالایی نفت تنظیم شده؛ اما به هر حال این چالش‌ها نباید ما را از میدان به در کند؛ بلکه باید با خرد جمعی جلو رفت، به هر حال اگر هم رییس‌جمهور نشدم به کسی که این مسوولیت را می‌گیرد توصیه می‌کنم از کارشناسی، خرد جمعی و نیروهای مخلص استفاده کند.

**خبرنگار شبکه‌ی خبر از کروبی پرسید « شما حرف جدیدی ندارید، مگر چه کاری غیر از آنچه دولت نهم می‌کند می‌خواهید انجام دهید؟ این که می‌گویید اگر نتوانستید وعده‌ای را عملی کنید صادقانه به مردم می‌گویید مگر کار شاق یا شوق‌القدر است؟ »**

دبیر کل حزب اعتماد ملی در پاسخ به این پرسش اظهار کرد: من این حرف را درباره‌ی صداقت گفتیم و اعلام کردم وعده دروغ نمی‌دهم یا حتی اگر نتوانستم کاری را انجام دهم آسمان ریسمان نمی‌بافم. برنامه‌ی ما این است که از حقوق مردم دفاع کنیم اما من نمی‌گویم اگر می‌خواهم این کارها و برنامه‌ها را اجرا کنم، دولت نهم این کارها را نکرده، بلکه گفت‌وگو، توان و شیوه‌ی من به اعتقاد خودم موثرتر است و می‌توانم جلب اعتماد کنم. توجه داشته باشید من عصبانی نیستم، فقط ناچارم مثال بزنم؛ مثلاً نمی‌گویم پیش از اصلاح کشور خود باید به سراغ دنیا برویم، هولوکاست را مطرح نمی‌کنم، مدارک را ورق‌پاره نمی‌خوانم و همه را علیه خود بسیج نمی‌کنم.

وي در پاسخ به پرسش خبرنگار موج درباره چگونگی پیگیری خصوصی سازی در دولت خود نیز اظهار کرد: ما سعی می‌کنیم بخش خصوصی را در کار، سرمایه‌گذاری، مطبوعات، هنر و سایر مسائل اقتصادی دخیل کنیم. به هر حال اگر رییس‌جمهور شدم می‌بینید که شق القمر می‌کنم یا نه.

کروبی در پاسخ به پرسشی درباره برخی از اظهارات خاتمی و احمدی‌نژاد ادامه داد: آقای خاتمی با شماره شناسنامه ۹ از استان یزد از برادران ارزشمند من هستند. ایشان یک سلسله اطلاعاتی دارد به خاطر اینکه ۸ سال رییس‌جمهور بوده است. آنچه من می‌بینم هم این است که وضع خوب نیست، من هم از همان ابتدا بر سر کارهای مردمی مثل مجلس، کمیته‌ی امداد و بنیاد شهید بوده‌ام. همچنین این موضوع را که آقای احمدی‌نژاد گفتند منحنی تورم در حال کاهش است، من این را نگفتم و انصافاً صحبت‌های ایشان نقد می‌شود.

دبیر کل حزب اعتماد ملی درباره وجود تضمین برای صیانت آرا در انتخابات آینده نیز گفت: حرف شما درست است اما انتظار نداشته باشید من به آن پاسخ دهم.

به گزارش ایسنا در پایان این نشست خبری، کروبی در حال خروج از سالن، به پرسش‌های خبرنگاران درباره کابینه خود پاسخ داد و گفت: «کابینه من، معتدل، ائتلافی و کارشناسی خواهد بود، حتی اصول‌گراها فراوان در آن هستند و از گروه‌های راست، کسانی که خوب کار می‌کنند در کابینه من خواهند بود.»

دبیر کل حزب اعتماد ملی بر ائتلافی بودن کابینه خود نیز تاکید کرد و افزود: «افراد مجرب، خوب و ائتلافی در این کابینه حضور خواهند داشت، چه اصلاحاتی‌ها و چه اصولگراها. اگر نیروهایی باشند که خوب کار کنند در آن خواهند بود. معنای حزبی بودن این نیست که تنها از حزب خاصی نیروها حضور داشته باشند. اولویت با دوستان خودمان است، ولی برای اینکه نگویند کابینه حزبی تشکیل داده است، از ظرفیت‌های گروه‌های مختلف استفاده خواهیم کرد.»

\*\*در حاشیه

در نشست خبری کروبی که در محل دفتر وی برگزار شد تعداد زیادی از خبرنگاران، عکاسان و تصویربرداران رسانه‌های داخلی و خارجی حضور داشتند.

- در حاشیه‌ی این نشست خبرنگار همشهری پشت تریبون آمد و گفت: من سوالی ندارم اما از شما گله دارم. شما که می‌خواهید عدالت را در اشل بزرگ محقق کنید صبح که من به این نشست آمدم نفر اول بودم اما اکنون که نوبت به من رسیده است حدوداً نفر بیستم هستم، آیا این دوستان با من مشکل دارند یا روزنامه‌ی همشهری؟

کروبی در واکنش به گله‌ی این خبرنگار با اصرار از وی خواست از او سوالی بپرسد و اظهار کرد: من از شما پوزش می‌طلبم و عذر می‌خواهم. شما سال‌ها در مجلس خبرنگار بوده‌اید و روحیه‌ی من را می‌دانید. اما اگر اشتباهی شده جبران می‌کنیم و در جلسه‌ی بعدی اولین سوال را شما می‌توانید بپرسید.

- دبیر کل حزب اعتماد ملی همچنین در زمان طرح سوال خبرنگار باشگاه خبرنگاران جوان گفت: شما خبرنگار خوبی هستید اما متأسفانه آنچه من می‌گویم بخشی پخش می‌شود و بخشی پخش نمی‌شود. از شما می‌خواهم این صحبت‌ها طوری پخش شود که مشخص شود من چه گفته‌ام.

- وی پس از گذشت یک ساعت و نیم مصاحبه‌ی مطبوعاتی خود خطاب به خبرنگاران گفت: می‌دانم خسته شده‌اید. نشست طولانی شد. به هر حال کار ما منبری و علمایی است.

- کروبی همچنین درباره سوال خبرنگاری که از وی پرسیده بود «مگر گفتن صداقت شق القمر است» گفت: حالا نگویند که کروبی گفته من شق القمر می‌کنم. این معجزه مختص پیامبر اسلام است.

- وی همچنین در پایان نشست خود به خبرنگاران گفت: هر جا من را دیدید و خواستید سوالی بپرسید این کار را انجام دهید. من ابایی ندارم که بگویند شتابزده عمل کرده‌ام.

انتهای پیام